

СУББОТА

12

ДЕКАБРЯ

1942 г.

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МОСКВА, ЦК ВКП(б), товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

САРАТОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

Стремление дать фронту больше и больше боевой продукции рождает замечательную инициативу, вдохновляет советских патриотов на самоотверженный труд. Молодые работницы И-ского завода ст. Комарова и Вараксиня сработали за десятилетия, горняки Алапаевского рудоуправления выполнили за 9 дней декабря полугодичную программу.

К сожалению, не все руководители профсоюзов подходят так к руководству социалистическим соревнованием. На Урале, к примеру, внешне все благополучно. Заводской комитет своевременно проводит итоги соревнования, он организует соревнование среди конструкторов, инженерно-технических работников и т. п. Все без в том, что в этой работе слишком много парадности и очень мало повседневной организаторской работы.

В свое время на Урале развернулось замечательное движение спеховцев. О тов. Спехове, о его методе обучать молодых рабочих говорили в заводском комитете. Почему же сейчас, когда на заводе напряженное положение, меньше стали говорить о Спехове и спеховцах? Ведь воспитание молодых рабочих — важнейшая задача профессиональных организаций. Ведь только при повышении производительности труда каждым рабочим можно добиться возрастающего потока боевой продукции на фронт.

Не перевалило еще среди профсоюзных руководителей люди, считающие, что их дело заниматься всем, чем угодно, только по социалистическим соревнованиям. На заводе, где директором тов. Бремев, не организовано индивидуальное соревнование. Не ориентируются между собой и бригады, цехи. Здесь договора о соревновании превратились в лоскуты бумаги, ибо никто их не проверяет, никто ими не интересуется. А председатель завода тов. Зобков объясняется в кабинете, ничего не делает.

Пора понять, что социалистическое соревнование — кропотливое профессиональное дело. Оно является мощным рычагом в борьбе за систематическое повышение производительности труда, за воспитание железной дисциплины — дисциплины, достойной военного времени.

Требования к руководителям профессиональных организаций сейчас, в дни войны, неизмеримо возросли. Больше, чем когда бы то ни было, должны они быть связаны с массами. Если рабочие, инженерно-технические работники, отчитываясь перед товарищем Сталиным, должны будут ответить на вопрос, что сделано для увеличения выпуска продукции, то профсоюзные работники должны будут ответить, как они организовывали массы на борьбу за усиление помощи фронту, как они помогали молодым кадрам овладеть своей квалификацией, как они добивались, чтобы соревнование стало действительно всеобщим и массовым.

Вызвисте день, когда уральцы отчитаются перед всей страной, перед фронтом о том, как ими выполнена клятва вождю. В организации социалистического соревнования за подготовку рапорта товарищу Сталину почетное место принадлежит профессиональным союзам.

В ВЦСПС и Наркомтанкопроме

ВЦСПС и Наркомтанкопром, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников танковой промышленности за ноябрь 1942 года, признали победителями в социалистическом соревновании нижегородцев и решили:

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премию заводу, где директором т. Мочетнов, парторгом ЦК ВКП(б) т. Харитонов, председателем завода т. Спири.

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомтанкопрома и выдать премию заводу, где директором т. Давыдов, парторгом ЦК ВКП(б) т. Комаров, председателем завода т. Анупов.

Выдать вторые премии: Заводу, где директором т. Кисурин; Заводу, где директором т. Антонов; Заводу, где директором т. Середин; Заводу, где директором т. Крысин; Заводу, где директором т. Канатов.

Выдать третьи премии: Заводам, где директорами т. Брусилевский, Костылев, Паринашкин, Запорожков, Вапшев, Бельский и Платонов.

В ВЦСПС и Наркомоборприпасов

ВЦСПС и Наркомоборприпасов, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за ноябрь 1942 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие заводы и решили:

Оставить переходящее Красное Знамя ЦК ВКП(б) и выдать первую премию заводу, где директором т. Давыдов, парторгом ЦК ВКП(б) т. Комаров, председателем завода т. Анупов.

Выдать вторые премии: Заводу, где директором т. Кисурин; Заводу, где директором т. Антонов; Заводу, где директором т. Середин; Заводу, где директором т. Крысин; Заводу, где директором т. Канатов.

Выдать третьи премии: Заводам, где директорами т. Брусилевский, Костылев, Паринашкин, Запорожков, Вапшев, Бельский и Платонов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 11 декабря

В течение ночи на 11 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, уничтожали ДЗОТы и подавляли огневые точки противника. Разрушено до десяти вражеских укреплений вместе с их гарнизонами. На южной окраине города наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. Истреблено до роты немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 9 пулеметов и 3 миномета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. Подразделения под командованием тов. Сафонова ворвались в немецкие окопы. В рукопашном бою наши бойцы выбили немцев из занимаемых ими позиций. В окопах и траншеях осталось много убитых гитлеровцев. На другом участке советские части отразили несколько контратак противника и уничтожили 7 танков и свыше батальона немецкой пехоты.

Юго-западнее Сталинграда И-ская часть отразила контратаку немцев. Противник отступил, оставив на поле боя 160 грузовых машин и офицеров. На другом участке 6 наших бойцов и гвардии лейтенант Беззубик обрели одну высоту. Рота пехоты противника.

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортно-тяговых самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, потоплен огонь 7 артиллерийских батарей, работало 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, раскочено и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенный бой и разрушили ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черныш, окружили 6 вражеских ДЗОТов и переломали находящиеся в них гитлеровские, оказавшие сопротивление. В течение дня на разных участках побито два немецких танка, уничтожено 34 ДЗОТа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отразили контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин.

В течение ночи на 11 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, уничтожали ДЗОТы и подавляли огневые точки противника. Разрушено до десяти вражеских укреплений вместе с их гарнизонами. На южной окраине города наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. Истреблено до роты немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 9 пулеметов и 3 миномета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. Подразделения под командованием тов. Сафонова ворвались в немецкие окопы. В рукопашном бою наши бойцы выбили немцев из занимаемых ими позиций. В окопах и траншеях осталось много убитых гитлеровцев. На другом участке советские части отразили несколько контратак противника и уничтожили 7 танков и свыше батальона немецкой пехоты.

Юго-западнее Сталинграда И-ская часть отразила контратаку немцев. Противник отступил, оставив на поле боя 160 грузовых машин и офицеров. На другом участке 6 наших бойцов и гвардии лейтенант Беззубик обрели одну высоту. Рота пехоты противника.

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортно-тяговых самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, потоплен огонь 7 артиллерийских батарей, работало 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, раскочено и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенный бой и разрушили ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черныш, окружили 6 вражеских ДЗОТов и переломали находящиеся в них гитлеровские, оказавшие сопротивление. В течение дня на разных участках побито два немецких танка, уничтожено 34 ДЗОТа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отразили контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин.

В течение ночи на 11 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, уничтожали ДЗОТы и подавляли огневые точки противника. Разрушено до десяти вражеских укреплений вместе с их гарнизонами. На южной окраине города наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. Истреблено до роты немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 9 пулеметов и 3 миномета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. Подразделения под командованием тов. Сафонова ворвались в немецкие окопы. В рукопашном бою наши бойцы выбили немцев из занимаемых ими позиций. В окопах и траншеях осталось много убитых гитлеровцев. На другом участке советские части отразили несколько контратак противника и уничтожили 7 танков и свыше батальона немецкой пехоты.

Юго-западнее Сталинграда И-ская часть отразила контратаку немцев. Противник отступил, оставив на поле боя 160 грузовых машин и офицеров. На другом участке 6 наших бойцов и гвардии лейтенант Беззубик обрели одну высоту. Рота пехоты противника.

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортно-тяговых самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, потоплен огонь 7 артиллерийских батарей, работало 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, раскочено и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенный бой и разрушили ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черныш, окружили 6 вражеских ДЗОТов и переломали находящиеся в них гитлеровские, оказавшие сопротивление. В течение дня на разных участках побито два немецких танка, уничтожено 34 ДЗОТа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отразили контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин.



И. П. Янкин в забое. Рис. художника П. Васильева

МОЙ МЕТОД НА РУДНИКАХ КАЗАХСТАНА И КИРГИЗИИ

Беседа с лауреатом Сталинской премии буржником И. П. Янкиным

Радацкий газеты посетил знаменитый буржик страны лауреат Сталинской премии Илья Янкин Павлович Янкин. Тов. Янкин вернулся только что с рудников Казахстана и Киргизской ССР, где он в течение трех месяцев перенял горнякам братских республик свой метод многоперфораторного бурения забоев.

В беседе тов. Янкин сообщил: — Впервые на рудниках Алма-Атинского полиметаллического комбината горняки на практике освоились с высокопроизводительным многоперфораторным бурением и сами применили этот метод.

Многоперфораторное бурение стали применять буржники рудника в Агеевском т.т. Михеев, Маюкин, Касхаев, Гладков и многие другие. Ранее они выполняли сменные нормы на 110—120 процентов, а сейчас дают по 4—7 норм.

Высокую производительность труда показывают сейчас не только опытные горняки. Молодые девчонки, недавно пришедшие на производство и обученные мной искусству буржника, выполняют нормы на 150—170 процентов.

На многоперфораторном бурении перешли к новому методу бурения. Применяя передовой метод добычи руды, мы помогли комбинату выполнить ноябрьский план. В последние дни ноября Агеевский рудник давал руды от 107 до 115 процентов к плану.

Полностью применили многоперфораторное бурение и на руднике Мергемисай.

Здесь упорно утверждали, что при наклонном залегании руды невозможно бурить машинами. Личным примером я показал одновременную работу на пяти перфораторах, убедил, что это вполне возможно.

Многоперфораторное бурение освоил я на руднике Ак-Тюз. Несколько дней я работал здесь одновременно на двух и на трех перфораторах, выполняя норму семь-девяти человек. К перфораторам стал буржик Кукуров, добывавший руду 12 лет. Он начал выполнять по 3—4 нормы в смену.

Я постоянно чувствовал и видел, что горняки горят желанием работать по-новому, по-военному, давать высокую производительность труда, потому я рад, что имел возможность поделиться опытом с горняками Киргизии.

Сейчас, возвратившись на Урал, пишу одну мысль, одно стремление — еще раз продемонстрировать преданность любимому товарищу Сталину, внести в годовой рапорт вождю небывало высокую производительность труда.

Капитальный ремонт котла

БРАСНОГОРСКИЙ ТЭЦ, 11 декабря (по телефону от нашего спец. корр.). Сегодня один из котлов действующей электростанции поставлен на капитальный ремонт. Коллектив ремонтников принял на себя обязательство сократить срок ремонта, установленного Государственным Комитетом Обороны, с 10 до 7 дней.

Предстоит крупная работа по капитальному ремонту и реконструкции котла. Установлен жесткий график ремонта, предусматривающий почти непрерывную работу котельщиков, электряков и турбинистов.

Здесь состоялся совещание командного состава и станочников, которые проверили готовность коллектива к выполнению принятого боевого задания. Был уточнен график работы, намечены мероприятия для выполнения принятых обязательств.

Воодушевленным желанием достойно отметить подготовку рапорта уральцев товарищу Сталину, ремонтники и электряки приступили к работе.

Горняки продолжают наступление

ПОСЕЛОК ЗЫРЯНОВА, 10 декабря (по телефону от спец. корр.). Горняки Алапаевского рудоуправления (спецкорр. тов. Штейнберг) заложали рудные выработки в количестве 10 тысяч метров. В течение дня выполнено отставание и выполнена годовая план — таково было речное руковоение, вышедших на станционную шахту фронтового месяца.

Свои слова они выполняют с честью. Забойщик тов. Аристов уже записал в декабре на свой лицевой счет 90 тонн. Гончаренко — 170. Мельников — 172 тонны сверхплановой руды.

Коллектив северного участка, где начальником тов. Васильев, выполняет ступенчатый график в среднем на 119 процентов. Еще лучше работают на северном участке, где начальником тов. Михайлов. Декадное задание здесь выполнено на 228,6 процента.

За 9 рабочих дней декабря рудоуправление выполнило полугодичное задание.

Не успокаиваясь на достигнутом, горняки продолжают наступление. На помощь им выходят домохозяйки. Вместе с рудокопами несут вахты на строительстве руды ст. Торопова, Немцова, Чалова и другие. Долг стране с каждым днем уменьшается.

ДВОЕ ЗА ДЕСЯТЕРЫХ

ГОРОД Н., 10 декабря (по телефону от спец. корр.). Пескоструйное отделение цеха, которым руководит тов. Еременко, долгое время было отстающим, оно тормозило работу всего коллектива. Но вот к аппарату поставили мощные инициативные лезвия. Присмотревшись к процессу отрезки деталей, они начали использовать струю воздуха с песком максимально производительность. Затем работники потребовали от руководителей переделать отверстия форсунок так, чтобы экономить электроэнергию на подаче воздуха.

В отделении развернулось соревнование. А. Комарова стала выполнять норму на 266 процентов. Н. Вараксин — на 299 процентов.

В дни фронтового месячника пескоструйники в среднем на 119 процентов. Еще лучше работают на северном участке, где начальником тов. Михайлов. Декадное задание здесь выполнено на 228,6 процента.

В строительстве эскадрильи самолетов должен участвовать каждый колхозник

200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

АРАМИЛЬ, 11 декабря (по телефону). Колхозники Арамыльского района за два дня внесли на строительство эскадрильи «Свердловский колхозник» 200 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

ПУСТЬ НАШИ СЫНКИ КРЕПЧЕ БЬЮТ НЕМЦЕВ

ЗАБЬОВО, 11 декабря (по телефону). С большим воодушевлением встретили труженники социалистических предприятий комитетов по сбору средств на постройку эскадрильи «Свердловский колхозник».

На собрании членов сельхозартели «Путь вперед» выступил председатель правления П. А. Ретковал.

— Требуется много еще усилий, — сказал он, — чтобы разгромить врага. Я предлагаю призыв комитетов по сбору средств. Мое мнение таково: колхоз внесет 25 тысяч рублей, а колхозники наличными деньгами тоже 25 тысяч рублей. Я лично вношу наличными 1000 рублей.

70-летняя старушка Дарья Андреевна, подлежащего распределению на трудной.

Колхоз «Пример» выполнил все обязательства по поставкам хлеба, овсяной, картофеля, мяса, молока. Готовил к рапорту товарищу Сталину колхоз сдал сегодня 15 свиней и 25 овец в счет мясопоставок 1943 г.

ПЕРВЫЕ ВЗНОСЫ В ГОСБАНК

МАНЧАЖ, 11 декабря (по телефону). Призыв камышловских колхозников находил горячий отклик и поддержку у колхозников Манчажского района.

Счетовод колхоза «Большевик» тов. Давыткин Хариф внес на строительство эскадрильи «Свердловский колхозник» 200 рублей, председатель колхоза «Соп-Юль» тов. Факретинов — 300 рублей. Столько же внес бригады тов. Гетиев, район колхозница тов. Ямалова внесла 150 рублей.

В первый же день члены сельхозартели «Красный Урал» собрали 4 тысячи рублей.

Тысячи рублей уже слана в Госбанк. Г. ЗАБЕЛИН.

СТАЛИНСКИМ СОКОЛАМ — ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВООРУЖЕНИЕ

СЕРОВ, 11 декабря (по телефону от спец. корр.). Александр Яковлевич Есаулов — председатель колхоза имени Советов, Андриановского сельсовета, прославившийся по радио обращение колхоза «Комитер», Камышловского района, решил ознакомиться с ним лично своей артели. Но вышло так, что в правление пришли почти все колхозники.

Выступивший на собрании Василий Есаулов говорил, что колхоз полностью рассчитан с государством и сдал хлеб в фонд Красной Армии. Но это не все. Колхозники должны помочь сталинским соколам, дать им дополнительное вооружение — самолеты, для того, чтобы враг был быстрее разгромлен. И тут же тов. Есаулов внес наличными 700 рублей.

Первому последовали многие колхозники. Константин Есаулов внес 600 рублей, колхозница Валентина Есаулова — 500 рублей. Во время собрания поступило 5.900 рублей. Колхозники предложили своему правлению перечислить на строительство эскадрильи самолетов 30 тысяч рублей на средства, подлежащих распределению на трудной.

Колхоз «Пример» выполнил все обязательства по поставкам хлеба, овсяной, картофеля, мяса, молока. Готовил к рапорту товарищу Сталину колхоз сдал сегодня 15 свиней и 25 овец в счет мясопоставок 1943 г.

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

ШАЛЯ, 11 декабря (по телефону). Колхозники Шалянского района горячо одобряют призыв комитетов по сбору средств на строительство эскадрильи самолетов «Свердловский колхозник» Колхоза «Новая жизнь» (председатель тов. Перми) внес на строительство эскадрильи самолетов 20 тысяч рублей. В первый же день среди колхозников было собрано больше 3 тысяч рублей. Примеру передовиков следуют и другие колхозы.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ «СВЕРДЛОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»

Молодежь Свердловской области начала сбор средств на постройку второй танковой колонны «Свердловский комсомолец».

На боевых машинах первой танковой колонны славные танкетки уничтожили 87 танков противника. 27 орудий, 60 автомашин с войсками и грузами, 800 солдат и офицеров противника.

Фонд строительства второй танковой колонны растет изо дня в день. Учащиеся Липовской НСШ Туринского района собрали 5000 рублей. 30 тысяч внесла молодежь Н.-Серге. свыше 200 тысяч собрали комсомольцы и молодежь Камышлова.

Всего по области в фонд строительства танковой колонны «Свердловский комсомолец» внесено больше полумиллиона рублей.

Что ты сделал сегодня для фронта, для выполнения клятвы вождю?

НАШ ОПЫТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

Беседа с председателем исполкома Петрокаменского райсовета тов. Ф. Гуровым

Молотбы и хлебозадачи в нашем районе в нынешнем году сильно затянулись. Достаточно сказать, что к 1 декабря колхозы выполнили только 59 процентов плана государственных хлебозадач. Чтобы ликвидировать это позорное отставание, мы решили установить твердый график молотбы на каждом колхозу и молотильному агрегату.

Графики были у нас и раньше, но без того, что они нарушались: то трактор сломается, то молотилка выйдет из строя, то горючего нехватает, а основное—дисциплина в ряде колхозов была расшатана, не соответствовала требованиям военного времени. Вот почему мы поставили борьбу за строгий график на каждом молотильном агрегате в центре всей нашей работы. Перед партиями, председателями колхозов и сельсоветов была поставлена одна задача—во что бы то ни стало обеспечить точное выполнение графика ежесуточно, ежесменно. Каждый простой молотилки хотя бы на час становится предметом обсуждения. Мы старались не только выяснить причину простоя, но и устранить ее, не только выяснить виновника срыва молотбы, но и показать его.

В результате этих мер за первую декаду декабря меньше стало простоев и простоев, больше молотильных агрегатов стало работать строго по графику. Приведем только один пример. Машинист сложной молотилки в колхозе им. Кагановича тов. Овчинников уложился в срок, установленный ему, благодаря тому, что в этой бригаде была усилена трудовая дисциплина. В результате колхоз уже закончил молотбы. С государством он рассчитался полностью. Такое же положение и в колхозе им. Отто Шмидта.

Было бы, однако, неверно думать, что выполнение суточного графика мы добились только административными мерами. Большую роль сыграло социали-



Главный механик Кировского платинового прииска, Висимского района, Колосовых Григорий Алексеевич и его жена Полина Михайловна устроили трехлетнего Юрия, родители которого погибли на фронте борьбы с немецкими оккупантами. Трудящиеся прииска подхватили патристический почин семьи Колосовых и устроили еще 8 детей. На снимке: семья Колосовых у себя на квартире.

Экономить топливо и энергию на электростанциях

Призыв коллектива Новотурбунского завода об экономии электроэнергии на электростанциях отклик на всех предприятиях области. Ведь каждый знает, что для того, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии больше вооружения и боеприпасов, надо использовать рационально, без потерь электроэнергию и топливо.

Одними из крупнейших потребителей электроэнергии и топлива являются сами электростанции. Однако большие перерасходы топлива и энергии на станциях и потери в сетях свидетельствуют об отсутствии должной борьбы работников системы Свердловского за максимальную выработку электроэнергии.

На Кировской ТЭЦ и Егоршинской ГРЭС в октябре перерасходовали много топлива. Помощник директора по топливному хозяйству Кировской ТЭЦ тов. Дорохов и энергетики тов. Калинин не обеспечили четкого учета поступления и расхода топлива. Неоднократно в учет топлива и на Егоршинской ГРЭС. Может ли быть речь об эффективной борьбе за экономию, если директор и главный инженер станции не знают ежесуточных расходов топлива, если котельный цех не имеет топливно-энергетического баланса, если энергетики видят, что экономия, достигнутая ими, может быть при поведении итогов смазана ошибками в учете топлива?

Вопросы снабжения и учета топлива должны быть поставлены в центр внимания. Без этого невозможно разумно руководить предприятиями, невозможно мобилизовать персонал на борьбу за экономию топлива.

В большом перерасходе топлива на электростанциях приводит работа с незаполненными бункерами котлов. Егоршинская ГРЭС (директор тов. Радин, главный инженер тов. Москалин) и Свердловская ГЭС (директор тов. Лубов, главный инженер тов. Ильин) систематически работают с пустыми бункерами, так как топливно-энергетический цех этих станций не справляется с работой, между тем, топливный цех Егоршинской ГРЭС получил дополнительные транспортные средства. Только низкой производительности дисциплины в цехе, безответственным руководством начальна цеха тов. Четвергова можно объяснить срывы снабжения котельной углем.

В большом перерасходе электроэнергии приводит неудовлетворительная ра-

САНИТАРНЫЙ ДЕКАДНИК

Безобразия на Свердловском железнодорожном узле

На заседании городского комитета по проведению санитарного декадника в Свердловске председатель районной комиссии секретарь Кагановичского райкома ВКП(б) тов. Тюринев не без самодовольства заявил:

— Ходом санитарного декадника в районе я удовлетворен. У нас все нормально...

Однако на деле оказалось иначе. На Свердловском железнодорожном узле выявлены возмутительные безобразия. Санитарный пропускник работает плохо. Санработники не соблюдают санитарно-гигиенических норм. Систематически отсутствуют горячая вода. Температура в депоамерах снижается, а это приводит к длительной задержке вещей в камере и не обеспечивает нужных результатов. На вокзале вышел из строя индивидуальный душ.

Бани-санпропускники на станции Свердловско-оринговская номинально рассчитана на 50 человек в час, фактически же за это время обслуживают лишь 15. Рабочие перекладывают в общественные без санобработки, а ответственные же за это люди бездействуют. Учашнее железнодорожной школы ФЗО находится в антисанитарных условиях.

В проведении декадника на узле участвуют лишь медсанкины, районные санитарные, профсоюзные организации и политотдел, а также руководители отдельных служб себя ничем не проявляют. Дорсанотдел, возглавляемый тов. Николаевым, примирился с создавшимся положением.

Необходимо решительно прекратить безобразия, творящиеся на Свердловском железнодорожном узле.

Сказ и песни о Дмитрии Босом

Н. ТАГИН, 10 декабря (по телефону от соб. корр.). С большим успехом проходит концерт русско-го народного хора северной песни и пляски под художественным руководством А. Колотилова.

Первый концерт в Гатле состоялся в цехе, где работает знаменитый фрезеровщик страны Сталинской эра Димитрий Босой. Перед началом выступлений хора Димитрий Филиппович подробно рассказал о своей работе, о творческом, хлопотном труде многих стахановцев военного времени.

После концерта в цехе началась дружеская беседа. Известная скандинавская страна Ангелана Едковича Суховерова решила написать песню и сказ о богатейшем труде Димитрия Босого.

50 ИЗ 50 ВОЗМОЖНЫХ

Десять дней гремят выстрелы в тире свердловского «Динамо». Один за другим на линию огня выходили десятки участников Всесоюзных заочных стрелковых соревнований на приз имени Ленинского комсомола. Динамовцы с честью прошли эту проверку боевой выносливости. Пули стрелков били в центр мишеней.

Выдающиеся результаты достигли динамовцы тов. Болдырев. Стреляя на расстоянии 50 метров, Болдырев выбил 50 очков из 50 возможных. Т.т. Исаков и Ломаев выбили по 49 очков. Такие показатели в прошлых соревнованиях имели всего 5 участников по всему Советскому Союзу.

Суд САБОТАЖНИКОВ ХЛЕБОПОСТАВК СУРОВО КАНАЗАНИ

Председатель колхоза «Коллективист», Туринского района, С.А. Суров сорвал план хлебозадачи государству. Вместо 450 центнеров зерна сдало только 38 центнеров. В то же время на внутритюктовом надобности израсходовано 84 центнера. На полгектара гектара осталось необуровой пшеница, на 1 гектаре—лен. В поле были брошены и замерзли 200 центнеров картофеля. Судов допустил в колхозе развал трудовой дисциплины. Наряду 2-го участка Туринского района приговорили Сурова к 4 годам лишения свободы.

Аналогичные факты происходили и в колхозе «13 лет Октября», Красноурфимского района. Прелюдией к колхозу Ш. Горюнов сорвал хлебозадачу государству, обманывая ложными сведениями, колхозом райсовета. Сообщая, что убрано все, а фактически осталось необуранными зерновые на 45 гектарах! Допущена порча 200 центнеров пшеницы. Наряду 2-го участка Красноурфимского района приговорили Горюнова к 6 годам лишения свободы.

Аналогичные факты происходили и в колхозе «13 лет Октября», Красноурфимского района. Прелюдией к колхозу Ш. Горюнов сорвал хлебозадачу государству, обманывая ложными сведениями, колхозом райсовета. Сообщая, что убрано все, а фактически осталось необуранными зерновые на 45 гектарах! Допущена порча 200 центнеров пшеницы. Наряду 2-го участка Красноурфимского района приговорили Горюнова к 6 годам лишения свободы.

Гитлер и его клика, напуганные ростом патристического и антигерманского настроений в Италии, всеми средствами усиливают свой контроль над страной. Турецкая печать сообщает, что в Италии находится не меньше 300 тысяч германских солдат, не считая агентов гестапо. Все оборонные работы производятся под руководством гитлеровцев. Италияские компании не принимают ни одного работника без указания ставки Гитлера.

В хорошо информированных кругах Вашингтона, — пишет американская газета «Нью-Йорк Таймс», — считают, что итальянское сопротивление может быть сломлено в течение ближайших 6 месяцев. Сознания это, германское командование предлагает все усилия к тому, чтобы помешать выводу Италии из войны. Ежедневно из Германии в Италию отправляются несколько воинских поездов.

Италия окончательно превращается в германскую колонию. Немецкая печать не скрывает того, что немцам приходится посылать свои войска в Италию. «Фанквертер дейтунг», хотя и в завуалированной форме, не ставит вопрос о фактической оккупации Италии. «Оккупация итальянских областей немцами, — пишет газета, — в настоящее время по существу является выраженным очень полезным делом, которое по-прежнему называется «экономической помощью».

Такое положение в фашистской Италии, такое непоспешивший результат последних событий в Северной Африке и разрывавшееся наступление Красной Армии на советско-германском фронте. По мере того, как война всей своей тяжестью обрушивается на Италию, обманутый народ все яснее сознает, что в его интересах вынужден Муссолини, связанный своей судьбой с преступными планами Гитлера.

А. БЕЛЬСКАЯ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, американцы снова продвинулись в секторе Тебуры, где нанесли противнику тяжелые потери. Неприятель отступил, оставив на поле боя 400 человек, включая только убитых. Действия англо-американской авиации становятся все более эффективными. Рейтеринг сообщает о подкреплениях. На аэродромах Северной Африки уже сконцентрировано внушительное количество истребителей и бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, вражеские войска в районе Эль-Агей находятся в состоянии нервозности. Английская авиация активно действует над районом боев, подбрасывая вглубь бомбардировочные транспорт, батареи и лагерь противника.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, Гона (Новая Гвинея) полностью очищена от японских войск. Попытки японцев предпринять контратаку в секторе Буна потерпели неудачу.

С начала осады Буны — 15 ноября — над Новой Гвинеею обито 100 и на земле уничтожено 26 самолетов. Бон в этом районе несет исключительно ожесточенный характер. Американцы продвигаются метр за метром вперед.

ПОСЛЕДСТВИЯ НАЛЕТОВ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА НЕАПОЛЬ И ТУРИН

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Газета «Дейли телеграф» изд morning пост подчеркивает, что воздушный налет американских бомбардировщиков на Неаполь свидетельствует о новых успехах союзников в Средиземном море. Неаполь не подвергался воздушным налетам в течение шести месяцев, пока англичане не получили переломных аэродромов на северо-африканском побережье. Он является важнейшим портом и военно-морской базой Италии. Высадка войск союзников во Французской Северной Африке вынудила Муссолини перебросить главные силы своего флота из Таранто в Неаполь. Продолжительные и систематические бомбардировки Неаполя должны сыграть важную роль в разрушении патристических коммуникаций в центральной части Средиземного моря и усилении

контроля союзников в этих водах. Разведывательные полеты показали, что в гавани Неаполя находится в повышенном состоянии два крейсера и один линкор. Сильные повреждения получили также портовые сооружения.

Как передает агентство Рейтер, в результате налета английской авиации на Турин в ночь на 10 декабря в городе возникло 80 крупных пожаров. Налет продолжался 55 минут. Английские самолеты сбросили большое количество фугасных и множество зажигательных бомб.

Новый налет английской авиации на Турин

ЛОНДОН, 10 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 декабря крупные соединения бомбардировщиков снова совершили налет на Турин.

Паническое бегство населения из итальянских городов

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Газета «Дейли мей» передает, что из Милана уже эвакуировались 400 тысяч жителей.

Все школы с 15 декабря закрываются. Муссолини подписал 8 декабря декрет, имеющий целью положить конец паническому бегству населения из полувосточных областей. Выходя из Милана, граждане должны принести с собой паспорт, который гарантирует работу промышленности во всей стране.

Люди, вышедшие бегством тысяч беженцев из Милана, рассказывают, что оно представляло собой потрясающее зрелище. Для передвижения использовались самые разнообразные транспортные средства, от образцы автомобилей, в который впряжена лошадь. Страдания беженцев увеличиваются еще наступившим сильными холодами.

ЖЕНЕВА, 11 декабря (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, в итальянских портовых городах Бриндизи и Вары, расположенных в юго-восточной части Италии, началась эвакуация гражданского населения.

СУДЬБА ФРАНЦУЗСКОГО ФЛОТА В ТУЛОНЕ

ВАШИНГТОН, 11 декабря (ТАСС). В беседе с представителями печати морской министр США Нокс заявил, что, как показала воздушная разведка, в Тулоне потоплено и повреждено около 50 военных кораблей и одно торговое судно. 15 военных кораблей и 5 танкеров, по-видимому, остались невредимыми.

Ничего неизвестно пока о судьбе 8 подводных лодок — потерпевших аварию в Тулоне в процессе строительства, по-видимому, оставшихся невредимыми.

ОТСТРАНЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ГАЛЬДЕРА

Новым начальником генштаба назначен близкий гестапо генерал Цейтлер

ЖЕНЕВА, 11 декабря (ТАСС). В Берлине официально объявлено о назначении генерала Цейтлера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в освободительных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтлером состоялась около двух месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Сметение Гальдера вызвало гневные заявления в пользу Гальдера в Германии в декабре 1942 года, так же как и отставка Брауншлагголь том назад знаменовала крах кампания 1941 года. В прошлом году Гитлер пожертвовал Брауншлагголь, но решил сохранить Гальдера. В этом году ему пришлось выбирать между собственным отставкой от руководства армией и отставкой Гальдера. Гитлер предпочел сделать Гальдера козлом отпущения, свалив на него ответственность за провал илланов, которые были навязаны Гальдеру самим Гитлером.

Новый начальник генерального штаба Цейтлер принадлежит к числу генералов, пользующихся особым расположением гестапо и верховной власти. Его назначение связывают со стремлением Гитлера усилить контроль гестапо над командным составом армии.

СТРАДАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ УКРАИНЫ ПОД ЯРМОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

СТОКГОЛЬМ, 10 декабря (ТАСС). В гитлеровских газетах опубликованы статьи специальных корреспондентов, посланных в оккупированную немцами Украину. Эти статьи содержат откровенные признания о том, что население Украины переживает неслыханные страдания. Корреспондент «Вестергольмского» гетто пишет: «Нам вдобав еще в украинской территории. Это—постоянная мертвая земля. Везде недобротанные поля».

Такое же страшное запустение царит в захваченных и ограбленных оккупантами городах советской Украины. Гитлеровский пинса посылает Киев. Ему «бросились в глаза широко раздуманные ранее громадные постройки». Но теперь, признает корреспондент, «ней кварталы разрушены, и Киев представляет собой увышающую красоту».

Корреспондент «Вестергольмского» гетто заявляет о том, что он убедился в нежелании сельского населения Украины перестроиться в соответствии со своим новым положением. «Сбор урожая, жалостный корреспондент, является настоящим делом». Крестьяне не хотят сдавать хлеб оккупантам.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН

Вольготно живет бездельникам в Зайковской МТС

ЗАЙКОВО, 11 декабря (по телефону). Если спросить руководителя Зайковской МТС, почему не выполняется график молотбы, то они найдут десятки причин: и горючего нехватает, и кадры не подготовлены, и запасных частей нет...

Руководители Зайковской МТС ничего не делают для того, чтобы их преодолеть. И во-вторых, а это главное, не видят основную причину, которая срывает молотбы.

А основная причина состоит в той расхлябанности, расхлябанности и разболтанности, которая царит в МТС. Приведем только один факт. Колхоз «Безбожник» находится в 2—3 километрах от МТС. Руководители МТС считают, что в этом колхозе работает

Социалистическое соревнование на молотбе

МАТНЕВО, 11 декабря (по телефону). Большой мобилизующей силой является социалистическое соревнование за право подписать рапорт товарищу Сталину. Перевые колхозы района организовали соревнование не только между бригадами, но и между отдельными колхозниками. Так, в сельхозартеле «Труд», Комаровского сельсовета, соревнование охватило всех колхозников. Все три бригады соревнуются между собой. Часто подвизаются итоги работы бригад и отдельных колхозников.

Массовость соревнования, ясность его дали великолепные результаты. Дисциплина резко повысилась. Сейчас почти нет невыходов на работу. Намного лучше стал работать молотильный агрегат. Комбайнер тов. Бесселова намолочивает 170 центнеров в сутки при норме 120.

Международный обзор

Наступление Красной Армии, преодолевшей упорное сопротивление немцев на Сталинградском и Центральном фронтах, вызвало смятение в фашистском стане. И это неудивительно. Еще 30 сентября Гитлер громко заявил о предстоящем со дня на день взятии Сталинграда, о «новом уничтожении советских армий». Некоторые не в меру ретивые фашистские газеты поспешили даже сообщить о взятии Сталинграда, помещая фотоплашки, которые должны были изображать немецких полицейских на улицах города.

Молниеносный удар Красной Армии по гитлеровцам под Сталинградом, разгром многих фашистских дивизий, окончательно разоблачили ложь немцев. Гейббельсовское ведомство в первые дни советского наступления пыталось замалчивать его. Когда же замалчать стало невозможно, германские газеты оклеветали сообщения «о местных атаках оушков».

Вновь, как и в прошлом году, Гейббель вынужден обманывать чудом «генерала зимы». Немцы они уверяют, что основная причина неудач на советско-германском фронте кроется в климатических особенностях русской зимы. Но ведь Гитлер еще недавно хвастался, что германское командование учло опыт прошлой зимы и подготовилось к ней!

Запутавшись в попытках скрыть от народа провал своих военных планов, гитлеровцы не могут свести концы с концами.

Зима 1942 года началась ударами Красной Армии по немецким войскам на Сталинградском и Центральном фронтах. Вновь, как и в прошлом году, сообщается об отстранении ряда крупных фашистских генералов. Спешно пополняются именами генерал-фельдмаршала фон Виттебен генерала фон Буна и других. Сметен также начальник германского генерального штаба генерал-полковник Гальдер. Новые назначения говорят о серьезных разногласиях между германскими военными кругами и гитлеровской кликой. На-

Сообщения в Северной Африке, битва за Тунис и Бизерту приближают театр

военных действий вплотную к Италии. Италияские города оказались в радиусе действия авиации союзников. О том, какие удары наносит английские и американские самолеты по итальянским промышленным центрам, можно судить хотя бы по явным преувеличенным подсчетам Муссолини. Фашистский правитель Италии сообщил в своей речи, что в Милане разрушено 2.414 домов, в Турине—3.230, в Савонне—1.020, в Генуе—11.000. Разумеется, в действительности эти цифры намного больше.

Чорниль охваченная воздушное наступление на Италию, как подготовила к еще более решительным действиям. Эти слова британского премьера точно так же, как его заявление о том, что Африка лишь трамплин для дальнейшего наступления, произвели впечатление вынужденно в Италии. Италияские правящие круги не могут не отдавать себе отчет в серьезности угрозы, нависшей над Италией. Печальнее, в первые же дни событий в Африке крупные промышленники начали лихорадочно переводить свои капиталы за границу. Итальянская биржа реагировала на эти события резким снижением курса ливра.

Решение итальянского правительства об эвакуации населения городов, расширение о выселении всех детей о побережья между Генуей и Сицилией, призывы Муссолини — все жать по-своему часа и эвакуироваться, усугубляет эти настроения. Италияские вояки ли могут успокоить заверения «лучше» о том, что «Германия собирается оказать Италии всевозможную помощь посылкой зенитной артиллерии». Они знают, что Гитлер не может выпустить германские города от налетов английской и советской авиации. Слишком памятно и то, что генерал Ромель бросил на прощанье судьбы итальянских солдат в Африке, поспешив отступить свои бронетанковые части. Видя ли этот сигнал можно укрепить и без того пошатнувшуюся веру итальянцев в своего собрата по оси!

Положение в Италии достигло крайнего напряжения за последние недели. В иностранной печати появились сообщения об антигерманских демонстрациях в Турине, Генуе и среди итальянских солдат в Пизе. В Сицилии выбухнула волнения. Итальянская печать призывает к борьбе против позавещен. «Реальное фашиста» требует

предоставления фашистской милиции полномочий, чтобы она могла принимать меры против повстанцев без вмешательства судебных органов. «Корреспондент делла сера» высказывается против тех фашистов, которые в последние время перестали носить партийный значок. «Газетта дель popolo» сообщает о том, что из рядов фашистской партии исключены секретарь партийной организации области Венеция Пачино по обвинению в поражении взглядах.

Гитлер и его клика, напуганные ростом патристического и антигерманского настроений в Италии, всеми средствами усиливают свой контроль над страной. Турецкая печать сообщает, что в Италии находится не меньше 300 тысяч германских солдат, не считая агентов гестапо. Все оборонные работы производятся под руководством гитлеровцев. Италияские компании не принимают ни одного работника без указания ставки Гитлера.

А. БЕЛЬСКАЯ.